

拿什么来刺激你 我的 2012

迈入2012年的第一周,1月5日正式召开的全国商务工作会议成为最受关注的话题之一。业界认为,作为扩大内需的重点领域,本次会议或将显露出更多促进消费的新迹象。对此,记者采访了南京消费者、南京商界经营人士和专家,对这一话题进行了探讨。

提高收入是根本

收入问题是最根本的问题,“十二五”规划明确规定收入增幅超过GDP增幅,城镇居民人均可支配收入和农村居民人均纯收入分别年均增长7%以上。

“收入高了,自然就有钱去消费了。”在一家国企工作的韩桑说。从事金融业的黄敏认为,政府应降低出行费用或者免费开放更多的公园,鼓励人们出门消费。热衷时尚品牌的丹尼则看好鼓楼区的免税店,“如果能多

建几个,放宽护照日期就好了。”

“不少省市出台了‘收入倍增’计划,都写入正式文件,未来3-5年内,收入肯定会提高,这是个大趋势。”南京社科院经济研究所副研究员丰志勇说,2012年是江苏省实施居民收入倍增计划的第二年,应该会有更明显的体现。

节能环保和电子商务或成刺激重点

坊间传言,在新的促进消费政策中,节能环保和电子商务领域将成为新的消费刺激点。

波士顿咨询公司最近发布的研究报告显示,中国电子商务规模目前已名列全球第二并迎来爆炸式增长。到2015年,中国网络消费者的数量将激增至3.29亿人,占城市人口的44%,成为世界最大的电子商务市场。

“如果要关注电子商务,对行业的规范化管理或将成为政策关注的重点。”江苏现代快报电子商务公司(快团)总经理黄进直言,加强对电商行业的管理,淘汰不良电商,为优质电商建立良好的发展平台,扶持电商与品牌之间建立良好的沟通渠道和信用体系,这是电商发展中较为重要的关键点。

江苏省商务厅有关人士透露,目前,家电以旧换新政策正式结束。未来政府可能会更多关注运用新技术、新技术的节能环保型家电产品,对此可能会出台相应扶持政策。

提高收入是根本

电子商务或成刺激重点

服务需求潜力大

服务消费需求潜力大

一直以来,政府在刺激消费方面不断在努力,家电、汽车等行业都受惠于刺激消费政策,有了快速的发展。商务部研究院消费经济研究部副主任赵萍说,过去一年,家具、家电类商品的增长都远远超过了社会消费品零售总额的平均增长速度。另外,随着居民消费结构升级,对服务消费的需求变得更加旺盛,在餐饮、家政、养老等方面,如果能有相应的扩大消费措施,效果会比较

赵萍认为,出台扩大消费政策一定要延续原来的扩大消费政策,如果原有的政策不能持续,可能会出现釜底抽薪的情况,对于消费增长会产生很多负面影响。此外,要出台一些新的扩大消费政策,还应该更多地关注服务消费。 快报记者 何冬蕾

关税下调 洋奶粉降价不过瘾

根据财政部的相关信息,自1月1日起,包括进口婴幼儿配方奶粉、婴儿食品在内的730种进口商品将实行新的关税标准,平均下调4.4%;而根据中国与新西兰自由贸易协定,今年起新西兰进口奶粉将实行零关税。双重利好,让许多奶爸奶妈对进口洋奶粉降价充满了期待,此次关税调整是否会引起进口食品新一轮的调整风潮呢?

在苏果、家乐福、BHG等超市的进口商品销售区,调味品、饼干、玉米片、麦片等所占比重较大,除此之外,所占比重较大的就是进口奶粉了。记者粗略地算了一下,如果依照之前进口奶粉10%的关税,平均下调4.4%后,现行关税可达到5.6%,以一罐某品牌进口奶粉在超市388元的售价为例,假设其他因素不变的情况下,关税调整后的价格为 369

元,两者的价格差价接近20元,从中不难看出关税调整,进口奶粉的价格降低自然是情理之中。然而,也有不少奶爸奶妈抱怨,相对于一罐售价在二三百的进口奶粉,20块钱的差价简直是微不足道。

在洪武路某写字楼上班的陈女士喜欢去水游城BHG精品超市选购进口食品,当从媒体上得知进口商品关税调整后,她最希望的是价格能够降下来。BHG精品超市的吕店长告诉记者,关税的调整,对进口食品的价格会有一定的影响,“进口商品降价,获得实惠的当然是顾客。”

对于关税下调对进口商品价格及居民消费的影响,江苏省社会科学院经济研究所所长葛守昆认为,关税下调必然会降低进口商品成本,对进口商品形成价格优势,增强居民对进口商品的购买力,对于商品关税下调所带来的影响,应充分考虑生产商、国内宏观经济环境等多方面因素。此外,BHG精品超市的吕店长也强调,进口商品的定价要综合供应商的成本核算,如果运费、营业税等多种因素综合起来,恰好抵消了关税的下降,对商品价格定价方面的影响也不是很大。“由于消化库存会有一段时间,商品价格调整短期或许不会显现。” 快报记者 刘德杰

商业观察

苏宁环球购物中心 SUNING UNIVERSAL SHOPPING CENTER

活动时间: 1/6(五) — 1/18(三)

璀璨8周年 时尚商品 多少送多少

单张小票满200元参加活动

满1288加赠100元韩山城美食券

1/6-1/8单张小票限领1张 每日限前50名顾客

美妆盛典 化妆品 单柜 满88减15 现金

活力无限 运动商品 单柜 满88减22 现金

8周年温馨礼 1/6-1/8, 全场单张小票现金消费满688元 (黄金、珠宝、烟酒满1688元) 可至6楼客服中心 领取绿色农产品1份 (单张小票限领1份 每日限100份)

Roem SCOFIELD PRICH E-LAND 满多少送多少 女鞋 单柜 满49减25 现金

50元优惠券单件商品限用1张

地址: 南京市湖南路18号

客服热线: 57918888-8333

购物免费停车

www.Snhqgw.com

特例商品除外